

# 《蘋果》急停運疑避遣散費

## 逾5億現金結餘凍結1800萬 議員籲員工爭取合理補償

《蘋果日報》多名高層涉嫌干犯香港國安法罪行被捕，《蘋果日報》等三間公司被凍結共1,800萬元資產，該報最後火速停刊。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，該集團上月發出公告，截至今年3月31日結餘約5億元資金，又稱自今年4月起至少18個月有足夠的營運資金等，警方僅凍結不到2,000萬元，該集團就瞬間聲稱調轉不靈，需要拉開走人，令人質疑是否企圖逃避發放遣散費及長期服務金等費用，呼籲該集團員工採取適當行動，爭取應有的合理補償。

●香港文匯報記者 鄭治祖

### 按理未凍結應餘4億

據報道，《蘋果日報》有逾800名員工受停刊影響。壹傳媒集團於5月公布，截至今年3月31日，現金結餘有5.21億元，自今年4月起至少18個月有足夠的營運資金。保安局早前向相關公司發出凍結資產通知，涉款共1,800萬元。惟其後，壹傳媒旗下《蘋果日報》、《壹周刊》急速宣布停刊，更聲稱要申請解凍部分資產以支付員工薪金，所述情況與早前通報的財政狀況不符。據傳，《蘋果日報》內部有20多名員工要組織起來，向管理層追討應得補償。

### 政界促交代不能拖欠

立法會人力事務委員會主席陸頌雄表示，《蘋果日報》曾說有5億元資金，但警方只凍結1,800萬元



●一名警官6月17日在《蘋果》報館外站崗。

資料圖片

相關資產，便急於拉開停刊，令人質疑是否將資金轉移，企圖借屍還魂，繼續資助亂港活動。陸頌雄指，《蘋果日報》管事者應立即交代資金去向，並盡速向受影響員工發放遣散費、長期服務金等，而員工也要團結起來，向勞工處或勞工團體，例如工聯會求助。

民建聯立法會議員何俊賢表示，該集團本身應有資金運作，只是管理層衡量過《蘋果日報》這個殼再無

政治價值，不欲再花錢，於是借特區政府、警方「打壓」的謊言，煽動公眾，大賣「悲情牌」，企圖名正言順「走數」遣散費，他認為，最對不起《蘋果日報》員工的就是黎智英及壹傳媒高層。

立法會勞工界議員潘兆平表示，打工仔的血汗錢，不論任何情況或理由下公司都不能拖欠。潘兆平指，若員工追不到遣散費、長期服務金等費用，可透過法律行動保障自己的合法權益。

## 前主筆機場被捕押返搜屋

香港文匯報訊（記者 蕭景源）前《蘋果日報》主筆、英文版執行總編輯馮偉光（盧峯）前晚在香港國際機場準備坐飛機出逃往英國時被捕，涉「串謀勾結外國或者境外勢力危害國家安全」被捕及通宵扣查。昨日凌晨3時許，他被押到沙田翠湖花園住所搜查。據悉，馮偉光在黎智英打「國際線」乞求制裁中國及香港特區的文宣計劃中，擔當重要角色。而警方的行動仍在繼續，不排除有更多人被捕。

### 誣陷梁振英 被嚴詞駁斥

現年57歲的馮偉光，筆名盧峯，他自1997年起為《蘋果日報》撰寫社評，在去年香港國安法實施前，出任該報英文版執行總編輯。馮偉光為《蘋果日報》撰寫社評多年，也是《眾新聞》等網媒的專欄作家，其論調和內容與黎智英反中亂港的立場緊密呼應，被視為「毒果文痞」。

他在2018年5月撰文借梁天琦「旺暴」被定罪，妖言煽動抹黑前特首梁振英，指稱「旺暴」的發生「是對梁振英政權分化挑釁下的反彈」。結果被梁振英撰文嚴詞駁斥。

前年6月黑暴開始肆虐，《蘋果日報》成為攪炒黑暴的文宣堡壘，黎智英為配合黑暴打「國際線」造勢，不但自己開網直播與外國反華政客「一唱一和」，更在去年5月底推出英文版《蘋果日報》，並由馮偉光擔大旗，同時馮偉光的論調也全力配合黎智英乞求外國插手香港事務，另在今年3月，他曾到赤柱監獄探訪主子黎智英，可見兩人關係密切。他在《蘋果日報》停刊前的最後一篇社論中，曾抹黑香港國安法和警方的執法行動。

# 政界：《立場》下架評論「顯見私」

香港文匯報訊（記者 藍松山）網媒《立場新聞》日前在facebook發出公告，將會把今年5月及之前刊出的評論文章全部暫時下架，並宣布母公司的余家輝、周達智、吳靄儀、何韻詩、方敏生及練乙錚6人已辭去董事職務。有政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，《立場新聞》和其董事的相關行為是「無私顯見私」，相信相關人等或平台如有違法行為，辭職和下架行為並不會令其逃避法律責任。

斑斑，其離任的6名董事中，何韻詩曾公然呼籲國際社會對中國政府施壓，更出席美國國會聽證會，要求美國國會議員通過「香港人權及民主法案」；吳靄儀、練乙錚等人亦多次在修例風波中表達對暴徒的支持，吳靄儀更曾接受外國媒體訪問，文中重提她30多年前已撰文倡「獨」，她並在訪問中聲稱「港獨」並不構成違反基本法」云云。

### 容海恩：若違法辭職不負責

新民黨立法會議員容海恩指，若6名《立場新聞》董事被查明有涉嫌違反香港國安法行為，即使辭職亦不代表可以免去或減少刑責。她並指，下架的文章已經有了一定的瀏覽人數，對香港已經構成傷害，現在下架已經太遲。她強調，近來發生一連串的事件反映出香港國安法可有效地瓦解反中亂港勢力，令公眾明白捍衛國家安全的重要。

立法會議員梁美芬評價《立場新聞》董事集體辭職是「無私顯見私」，她相信特區政府一直都是依法辦事，如果有入犯法一定難逃法網。

# 黃媒紛停運撤港 各界指心虛

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）自《蘋果日報》停運後，近日不少黃媒和專頁「此地無銀三百兩」，紛紛宣布停運、下架或撤離香港。昨日，網媒「winandmac Media」聲稱「香港的新聞自由已經不再，基於安全考慮」，決定撤出香港；《852 郵報》更將以往的影片下架；而政治漫畫作者黃照達亦在facebook專頁稱「為了希望減輕自己少少壓力」，決定暫時關閉此專頁一段時間。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，相關媒體和人士如沒有違法就不需要擔心會踩紅線，而如果有違法行為，即使停運或撤出都不能逃避法律責任。

網媒「winandmac Media」昨日發公告，稱「香港的新聞自由已經不是大家所熱識的樣子」，並聲言其「經常受到不知名的恐嚇和威脅」，所以早已開始了撤離香港的程序，如今已完成相關程序，按政府要求取消相關商業註冊，並提供新海外辦事處的資料。

《852 郵報》創辦人游清源昨日發表道歉啟事，指已把之前在YouTube頻道發布過的影片全部暫時下架，聲稱是由於香港現時的政治氣氛是「黑色暴雨，甚至十號風球」，要「留有用之身」，只能無奈把影片下架。

政治漫畫作者黃照達亦在其facebook專頁聲稱，「心裏也盤算自己不算最高危一族，為了希望減輕自己少少壓力，決定會暫時關閉此



●《立場新聞》公告，將會把今年5月及之前刊出的評論文章全部暫時下架，母公司6名董事已辭職。網頁截圖

## 梁振英質問《立場》錢何來

香港文匯報訊（記者 藍松山）《立場新聞》昨日在facebook發出公告，將會把今年5月及之前刊出的評論文章全部暫時下架，並宣布母公司6名董事已辭職。全國政協副主席梁振英昨日在facebook中轉載《立場新聞》的公告，並質問在6名董事辭去職務前後，《立場新聞》資金從何而來。

對於《立場新聞》把今年5月份及之前刊出的評論文章全部暫時下架，

梁振英問道，如果有作者要求將文章重新上架，而這文章涉嫌違法，《立場新聞》會否拒絕？另外，就《立場新聞》宣布包括余家輝、周達智、吳靄儀、何韻詩、方敏生及練乙錚等母公司6名董事辭去董事職務，梁振英再質問：「人是一方面，錢是另一方面，六名董事辭職前後，《立場新聞》的錢從哪裏來，現在有了國安法，太容易查了。」

利用空間進行違法行為的分子，為何要特意避開和繞過香港國安法的底線，因為普通市民或媒體都不會有這種想法和情況。他並指，即使這些人士或媒體關閉專頁、撤離香港，只要是以往做了違法的事，都難逃法網。

香港政協青年聯會常務副主席、全國港澳研究會會員陳志豪表示，全世界的新聞自由都必須受到規管，以防有人用這作為藉口危害國家安全，所以當有新聞機構人員觸犯香港國安法被捕，亦是十分合理，絕非黃媒所講的打壓新聞自由。他並指，如果這些媒體和人士本身沒有違法行為，就不需要恐懼，反之現在的行徑如同心虛的表現。他認為，如果他們以往有做出觸犯香港國安法的行為，即使停運或撤出都不能逃避法律責任，相信警方都會將他們繩之以法。

# 三團體擬七一遊行 警方發反對通知書

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方昨日向社民連、「天水連線」及「守護大嶼聯盟」發出反對通知書，禁止和反對該3個團體在7月1日舉辦集會遊行。警方提醒市民，該公眾集會或公眾遊行屬未經批准集結，任何人組織、舉行和明知而參與或繼續參與未經批准集結，均屬犯法。

警方在反對通知書中列出一系列理據，包括根據香港法例第599G章《預防及控制疾病(禁止群組聚集)規例》等。由於申請人舉行的有關公眾集會及公眾遊行不屬於規例附表1所指明的豁免群組聚集，也並非根據規例第5(1)條獲准許的群組聚集，舉行或參與公眾集會及公眾遊行是違法行為，會破壞公共秩序。

### 指會導致疫情爆發風險

警方表示，新冠病毒為一種具高度傳染性可致命的疾病，潛伏期長及有無病徵的帶病毒者。因應疫情在港的最新情況，本港的應變級別仍為「緊急」的最高級別，代表病毒對本地社群構成嚴重的健康風險，是屬於高而迫切的情況，會導致嚴重及廣泛的人類感染及有持續社區爆發的迫切風險。而公眾集會及公眾遊行屬人多聚集的高危活動，警方有理由相信舉行有關活動不單會增加活動參與者及其他市民感染病毒的風險，亦會對所有市民大眾的生命與健康構成重大威脅，危害公共安全及影響他人的權利。因此警務處處長根據《公安條例》禁止7月1日在維園的集會，並反對由維園出發的遊行。

警方強調，在警務處處長發出反對通知書後，有關集會及遊行屬未經批准集結，任何人明知而參與或召集，即屬犯罪。任何人在無合法權限或無合理辯解的情況下，明知而參與或繼續參與此等未經批准集結，或明知而成為或繼續成為，或舉行組織未經批准集結，一經循公訴程序定罪，可處監禁5年；經循簡易程序定罪，可處第二級罰款及監禁3年。



以羅子維、袁德智為首成立的「本土青年意志」及「開站師」等政治組織密謀今年7月1日再出來搞事。昨日有多位市民前往香港中文大學近東鐵大學站的入口處集會，促請中大管理層對違法學生按校規予以懲處，避免讓校園成為黑暴溫床，更不要成為今年7月1日搞事者的賊窩。